

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 113 (64С)

СУББОТА
16
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 15 коп.

Комсомольцы, молодые патриоты
родины, множьте победы на трудовом
фронте!

Организовано проведем комсомольско-молодежный воскресник!

Ленинско-сталинский союз коммунистической молодежи вырос и закалился в боях за честь и свободу родины. Своим героизмом и самоотверженностью он заслужил любовь и уважение народа. Партия, народ ценят и любят комсомол.

«Комсомол, — говорит товарищ Сталин, — всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

За боевые заслуги в годы гражданской войны комсомол удостоен высокой революционной награды — ордена Красного Знамени.

Рука об руку со старшим поколением строила молодежь заводы и фабрики, дворцы и театры, школы и больницы, осушала вековые болота и на новых землях выращивала чудесные сады. В этой борьбе за расцвет родины, за новую культуру, закалялась и мужала советская молодежь. Как родная, горячо любимая мать, неговорила советская отчизна свое будущее — своих сынов и дочерей, растила их сильными, смелыми, мужественными. Как родная, горячо любящая мать, неговорила большевистская партия свою смену — комсомол.

В грозные дни отечественной войны, когда решается судьба нашей родины, судьба нашего народа, комсомольцы с именем Сталина на устах идут в бой против озверелого фашизма, совершают новые подвиги, продолжая бессмертные традиции патриотов великой отчизны.

Для молодого патриота-комсомольца боевой приказ есть нерушимый закон. Там, где нужны беззаветная храбрость, железная выдержка и суворовская сметка, — место комсомольца. Молодые сыны родины уже вписали немало прекрасных страниц в историю отечественной войны. Недаром в этой войне первыми удостоены звания Героя Советского Союза воспитанники комсомола, бес-

страшные соколы т.т. Харитонов, Жуков, Здоровцев.

Невиданные образцы самоотверженности, сметки проявляют также комсомольцы и молодежь, оставшиеся в тылу. Мы, молотовцы, гордимся делами комсомольцев Белова, Токарева, Морева, Гурьянова и ряда других товарищей. Каждый из них считает своим долгом после своей смены оставаться еще на несколько часов. И в это сверхурочное время они работают еще энергичнее, еще дружнее.

Ежедневно, ежечасно увеличиваются трудовые подвиги молодых патриотов. Чтобы еще сильнее разить врага, чтобы скорее одержать полную победу, Центральный Комитет ВЛКСМ вынес решение: в выходной день, 17 августа, провести Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. В этот день руками молодых патриотов будут созданы новые танки, самолеты, пушки, будут отлиты дополнительные тонны стали и свинца для сокрушающего удара по фашистам, пытающимся отнять счастливую жизнь у молодого поколения. На многие тысячи рублей в этот день пополнится народный фонд обороны страны.

На участках, в районах и коллективах Молотовска пройдут митинги и собрания, посвященные проведению комсомольско-молодежного воскресника. Например, весь коллектив школы ФЗО № 7 единодушно одобрил решение ЦК и дал слово — всем, как один, выйти на воскресник. Вместе с комсомольцами выходят на воскресник целые коллективы рабочих и служащих.

Задача партийных и профсоюзных организаций — поддерживать эту инициативу и превратить Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в массовое мероприятие всех трудящихся, в новую демонстрацию советского патриотизма, готовности отдать все силы для полной победы над врагом.

Пионеры на сеноуборке

10 августа. Раннее утро. Вдруг из-за облаков появляется солнце, расчищается небо. Это всех нас обрадовало.

Горнист подает сигнал. — Куда идем? — спрашивают ребята.

— На остров, сено ворошить... Видите: хорошая погода!

Все пионеры лагеря быстро построились и направились на луг.

Большую помощь в этот день мы оказали колхозу имени И. В. Сталина. За три часа работы поворошили сена на 7 га. Все трудились усерд-

но. Особенно хорошо работали Лида Попова, Владимир Мананков, Валентина Горькова и др.

Вечером идет беседа об очередном сообщении Советского Информбюро. Ребята вызывают друг друга на социалистическое соревнование.

Мы снова получили задание: 11 августа утром поворошить сена на 6 га, с полдня убирать с 4 га. Задание выполнили с честью.

— Это наша помощь фронту! — с гордостью говорят ребята.

А. Гудков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Северного Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!» Лодка ринулась навстречу врагу. Через десять минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приближались фашистские самолеты. В бесстрашной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в И-ском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы - разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд

разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 500 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила налужу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на юго-западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части недалеко от города К. Партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села З. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Г. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние десять дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка не-

мецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет.

Введена обязательная трудовая повинность, все заняты на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние десять дней расстреляли 47 человек и 15 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белоруссами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливого отношения к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за двадцать дней сэкономил два вагона крепежного леса. Крепильщики шахты т.т. Луковкин и Тарасов сберегли более вагона крепежного леса и 200 шпал. За время войны кочегары Бугурусланских нефтепромыслов т.т. Логачева, Бурлацкая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Ленинской железной дороги т. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добила 18 проц. экономии топлива. Мастера печей Южно-трубиного завода Днепропетровской области т.т. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 12 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверств и издевательств гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, германское информационное бюро с обычным цинизмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что «население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат». Если послушать немецких бандитов и их укрывателей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим напраслину на «невинную» германскую армию. Но никакие заявления Геббельса не могут опровергнуть разнуданных зверств, которые позорят всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые бандиты начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке цинизмом груды трупов объявляются «жертвами ГИУ», а фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный канкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира — это такая смесь хамства, садизма, разнуданного зверства, жестокости, погони за личным обогащением, одобренная философскими рассуждениями о «высшей расе» и «цивилизаторской миссии» коричневой чумы, что создать это могли только такие ублюдки как Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовно-сбродов Розенберг.

Войны вообще представляют собой бедствие для народных масс. Но Гитлер умудрился удешевить это бедствие и опозорить навсегда немецкую армию, как армию бандитов, насильников, убийц, уголовных преступников и расхитителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, стариков и детей, изнасилование женщин, девушек и малолетних — таков послужной список гитлеровской армии. Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие чувства? Кто воспитал и выпестовал этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека? Это — «культурная» работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения собралась вокруг Гитлера все отбросы германского

общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умение истязать и убивать людей, чтобы можно было попасть не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собачья преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать людей, насиловать женщин и детей. Эти отбросы были объявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выпестовал Гитлер до 300 тысяч верных людей — охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязнью расплаты за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат — цель и смысл жизни.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота жена лейтенанта Готфрида Вернера своему муженьку на фронт:

«Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Их шайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вещей. Не забудь также о материи на костюм. Подумай также о том, чтобы организовать или привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего щадить. Это была бы хоть небольшая компенсация за нынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма».

Так пишет нежная и поэтическая Лота своему Вернеру. Ясно зачем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем от Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше полтора миллиона человек, а до

Москвы еще очень и очень далеко. Они вымещают свою злобу на население и то, что позволяют себе эти носители насилия — «гевальттрегеры» — не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами оплакивать свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры скроют от народов гнусное лицо насильников и что им удастся увлечь за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся.

Мы никогда не забудем злодеяний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и издевательств над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древнегерманскому богу Вotanу и приносящий в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нас не удовлетворяет библейский закон «Око за око, зуб за зуб». Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получат возмездие по заслугам — по особому, единственно понятному для этих коричневых садистов, закону, а именно: «За один глаз — оба глаза, за один зуб — всю морду».

* * *

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к сводкам Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией советских районов.

Воспитание молодых кадров

Коллектив учащихся школы ФЗО № 7 это — передовая, физически здоровая, грамотная городская и колхозная молодежь. Она пришла в школу, чтобы отлично овладеть профессиями штукатура, плотника, слесаря и т. д. Она хорошо понимает, как необходимы нашей родине квалифицированные рабочие, особенно во время отечественной войны советского народа с германским фашизмом.

Задача руководителей школы состоит не только в том, чтобы подготовить квалифицированных молодых рабочих. Мы должны приобщить весь коллектив учащихся к общественной жизни, воспитать их в духе беспредельной преданности партии Ленина — Сталина, советскому правительству. Молодой рабочий, окончивший школу, должен быть убежденным патриотом нашей родины, готовым отдать все силы, а если нужно жизнь, для полного разгрома врагов социализма. За короткий период мы про-

делали значительную работу по политическому воспитанию вновь набранных учащихся. Проведено 4 доклада, 3 лекции, 52 беседы на общественно-политические темы. Они прошли на высоком идейном уровне. С особенно большим патриотическим подъемом прошли митинги, посвященные речи товарища Молотова, произнесенной им по радио 22 июня, и речи товарища Сталина. Гневом и ненавистью к подлому германскому фашизму были проникнуты речи выступавших на митингах.

В школе создана комсомольская организация, насчитывающая 50 членов. Секретарем комитета ВЛКСМ работает т. Голдин. Велика тяга молодежи в ряды ленинско-сталинского комсомола. Юноши, подающие заявления о принятии в ряды ВЛКСМ, пишут: «В дни великой отечественной войны мы не можем оставаться вне рядов ВЛКСМ. Вместе с комсомолом будем ковать

Дружно выйдем на воскресник!

Будем работать всем коллективом

Вчера, рано утром, весь коллектив школы ФЗО собрался на митинг, посвященный решению ЦК ВЛКСМ об организации комсомольско-молодежного воскресника 17 августа.

Выступая на митинге, директор школы т. Лунин заявил:

— В день 17 августа организуем упорной работой продемонстрируем свою преданность партии Ленина — Сталина, свою готовность отдать все силы, а если потребуется и жизнь, на защиту нашей любимой родины.

В единодушно принятой резолюции митинга записано: «Мы, учащиеся, руководящий и обслуживающий персонал школы ФЗО № 7, горячо одоб-

ряем решение ЦК ВЛКСМ, которое направлено на быстрый разгром и уничтожение германского фашизма, и все, как один, будем работать в выходной день на комсомольско-молодежном воскреснике. Заработанные средства мы с радостью внесем в фонд обороны СССР.

Мы призываем всю молодежь города Молотовска последовать нашему примеру.

Организуем социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными коллективами, и еще раз продемонстрируем свою сплоченность и волю к победе над озверевшим врагом!»

В. Михин.

Делом ответим на решение ЦК ВЛКСМ

14 августа в комсомольском отделении политотдела строительства происходило совещание секретарей комсомольских организаций. Помощник начальника политотдела по комсомолу т. Котцов в своем выступлении сообщил секретарям комитетов постановление ЦК ВЛКСМ о проведении 17 августа Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника.

Особое внимание т. Котцов обратил на то, что нужно довести до сознания каждого комсомольца о большой важности этого воскресника. Необходимо, чтобы каждый знал, что это дополнительный рабочий день, когда комсомол и молодежь на-

шей страны работают на оборону, активно помогают Красной Армии громить подлую фашистскую гадюку. Заработанные деньги пойдут в фонд обороны, на производство новых танков, самолетов, снарядов и других видов вооружения.

К участию во Всесоюзном воскреснике необходимо привлечь всю несоюзную молодежь. Нужно, чтобы каждый комсомолец среди беспартийных был агитатором. Партийные и профсоюзные организации обязаны оказать помощь в проведении воскресника, в привлечении к участию в нем всех рабочих и служащих.

Наш тыл — надежная опора Красной Армии

Услышав по радио об инициативе комсомольцев по организации воскресника в выходной день 17 августа, весь коллектив нашей столярной мастерской ремонтно-строительного района единодушно поддерживает это мероприятие.

— Мы все, как один, выйдем

на воскресник, — заявляют рабочие, — и заработанные средства отчислим в фонд обороны нашей родины. Пусть знают фашистские изверги, что советский тыл — надежный помощник Красной Армии.

Е. Кораблев.

победу над германским фашизмом». За последние дни в члены ВЛКСМ принято 9 товарищей. 17 заявлений еще не разобрано.

Большое внимание мы уделяем развертыванию оборонно-массовой работы. Создана крупная организация Осоавиахима. Все ее члены состоят в кружке ПВХО первой ступени. 70 человек учатся в кружке ГСО. Создана группа самозащиты. Командиры звеньев этой группы посещают городскую школу противовоздушной и химической обороны. Развертывать оборонную работу нам неплохо помогает профсоюзная организация, возглавляемая мастером т. Федуриним.

Молодой советский рабочий должен не только высокопроизводительно работать, но и культурно жить. Наши учащиеся размещены в чистых, светлых комнатах, многие из которых радиофицированы. Для учащихся выписывается 40

экземпляров газет. Регулярно выходит стенгазета. Часто организуются культпоходы в кино и театр.

Проводим встречи старых производственников с нашими воспитанниками. Мастера рассказывают юношам о том, как трудно было в старое время получить квалификацию и постоянную работу. Только советская власть, руководимая большевистской партией, обеспечивает трудящейся молодежи счастливое будущее.

Уже недалеко то время, когда школа ФЗО № 7 даст свое пополнение в ряды рабочего класса советской страны. Это будут высококвалифицированные рабочие, подлинными патриоты горячо любимой родины.

В. Михин.

зам. директора по части школы ФЗО № 7.

